
Разбор ВПР по географии 8 
класс



Здравствуйте, предлагаю вам тренажер с 
пояснениями. Прочитайте задания, найдите 
ответ, после этого нажмите еще раз на мышь 
и появится правильный ответ для проверки. 
Если ответили неправильно, 
проанализируйте ошибку.
Ответы сначала записывайте на листок (если 
это возможно).



Попробуйте сделать задание самостоятельно, если не получается, воспользуйтесь 
атласом.
Правильный ответ: 1. Монголия, 2. Белоруссия, 3. Япония, 4. Грузия  



В первом задании вы нашли страны, теперь расставьте номера этих стран, по тем 
местам на границе с РФ, где они находятся.
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Посмотрите по карте, с кем граничим по морю, а не по суше.
Правильный ответ: Япония



Страны и их номера берете в первом задании. Теперь вам нужно совместить страну с 
самой длинной границей (если не догадались, смотрите в атласе) и с самым большим 
столбиком, с самой маленькой границей с самым маленьким и т.д.
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На объекты 
указывают стрелки.

Вы сдавали в этом году карту, нужно 
вспомнить названия этих объектов. 
(Если не получится, используйте 
атлас) 

Новая Земля
Балтийское 
море

Чукотский 
полуостров

Сахалин



Сначала вам нужно 
поставить точку N.

1) Широта – это расстояние от 
экватора и отсчитывается по 
параллелям (горизонтальные 
линии), долгота от нулевого 
меридиана и отсчитывается по 
меридианам (вертикальные линии) .

2) Северная широта – выше экватора, 
восточная долгота направо от 
нулевого меридиана.

3) Попробуйте найти точку N сначала 
самостоятельно, потом нажмите и 
появиться подсказка.

4) Теперь опускайтесь по 55 
меридиану вниз, до границы, там 
поставьте точку К. 

5) Определяем координаты:

.N

.К

51°с.ш.; 55°в.д.



Смотрим на сколько градусов отличается широта точек N (71°)  и К (51°).
Вычисляем: 71 – 51 = 20°

Длина 1° = 111,3 км (из задания).
Вычисляем: 111,3 * 20 = 2226 км



Опять вспоминаем карту. У 
вас дан список из шести 
названий, нужно выбрать 
какие три из них 
соответствуют цифрам.Прикаспийская Путорана Алтай



Правильный ответ:  горы Алтай

В



То есть, вам нужно найти какие три описания характерны для Алтая. (попробуйте 
сначала отбросить, что точно не подходит)
Правильный ответ: 1, 4, 5



Данные для расчетов и 
заполнения таблицы берем в 
тексте (все про Вилюй).
Исток – начало реки
Устье – где река впадает в другой 
водоем
Длина – расстояние от истока до 
устья
Падение – превышение истока над 
устьем
Уклон –   разделить падение  
(перевести в см) на длину
Режим реки – когда стоит лед, и 
когда больше или меньше воды 

Вилюйское плато

Центрально-Якутская низменность

520 м

54 м

2650 км

520 – 54 = 466 м

46600 : 2650 = 18, 2
Равнинная

Смешанное

Скована льдом с октября по май,     
половодье в конце май



В тексте упоминались: Лена 
(1), Вилюй (2) и Алдан (3).
Я обозначу цифрами, но в 
работе нужно подписать 
вдоль реки.
Попробуйте найти и указать 
эти реки.  
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Чтобы сделать это задание, 
нужно вспомнить какие в 
России есть климатические 
пояса: арктический, 
субарктический, умеренный 
морской, умеренный 
континентальный, умеренный 
резко-континентальный и 
умеренный муссонный.

Столбики – это осадки, график 
– это температура. Смотрим на 
температуры января и июля и 
кол-во осадков в течении года 
и по сезонам и сопоставляем с 
поясами.

Рис. А. Очень холодная зима и 
прохладное лето осадков немного.
Рис. Б. Прохладная зима и достаточно 
осадков.

субарктический умеренный континентальный



Это один из двух типов из 
прошлого задания. По 
температуре догадайтесь какой.
Правильный ответ: субарктический

Остальные данные смотрим по 
климатограмме этого пояса.
Амплитуда - это разница между 
самой высокой и самой низкой 
температурой. Вписываем данные 
в таблицу.

-37 + 14 51 417 сентябрь



Нужно просто внимательно 
прочитать текст и вспомнить как 
располагаются природные зоны с 
севера на юг.

Смешанный лес, лесостепь и степь

Распашка территории и замена естественной 
растительности культурными растениями



Очень простое задание нужно 
внимательно посмотреть на данные в 
таблице и на графики (построенные по 
этим данным), и найти какой график 
соответствует какому субъекту.
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7.2. Смотрим на данные 
таблицы и находим  
субъекты, где численность 
населения стала больше.

Республика Ингушетия, 
Калининградская область

7.3. Теперь смотрим на 
субъекты, где население 
уменьшилось. И считаем, в 
каком оно уменьшилось 
сильнее, тот и вписываем.

Республика Коми



Вы должны записать все про свой 
регион. (Специальности смотрите 
ниже).
И заштрихуйте его на карте.

геоморфолог

гидролог

биогеограф

Холмистая равнина с небольшими 
низменностями и 
возвышенностями
Балтийское море, Куршский и 
Калининградский заливы, реки: 
Неман, Преголя, Анграпа

Ель, сосна, береза, дуб, клен, 
заяц, кабан, волк, воробей

.


